

Плюсы и минусы обучения с использованием ДОТ

Добрый день. Хочу выразить благодарность за платформу, которая дает огромные возможности при дистанционном обучении. Мне комфортно работать с предоставленным материалом, все под рукой, все в доступности.

Я считаю, что обучение с использованием ДОТ лучше всего подходит для обучения детей - инвалидов. Дистанционное обучение помогает ребенку найти для себя оптимальный способ адаптироваться в жизни, с помощью ДОТ осуществляется индивидуальный подход к каждому обучающемуся. Каждый ребенок занимается по удобному для него расписанию, в удобном именно для него темпе.

К плюсам обучения с использованием ДОТ я бы отнесла гибкость графика обучения, доступность учебных материалов, возможность принимать участие в конкурсах, олимпиадах. К минусам - проблемы с Интернетом, недостаточный контроль процесса обучения со стороны родителей, что для некоторых учеников является обязательным условием для получения знаний.

Плюсы: Возможность использовать свой темп, доступность, мобильность, индивидуальный подход
Минусы: невозможность работы с одноклассниками, не всегда хорошего качества интернет,

Я вижу плюсы в том, что проводить уроки можно и когда ребенок находится на лечении или реабилитации в санатории. К тому же, выполнить задания можно в любое удобное время. Безусловно, информационные технологии развивают ребенка, дают шанс превратить эти навыки в будущую профессию....А минусы - сидение за компьютером, все-таки вредно, если это не контролируемый процесс...
Есикова Е.В. МБОУ СОШ № 21 г. Ставрополя

Дистанционное обучение, имеет следующие достоинства:

- гибкость — обучающиеся в основном не посещают регулярных занятий в виде лекций, семинаров. Каждый может учиться столько, сколько ему лично необходимо для освоения курса, дисциплины и получения необходимых знаний по выбранной специальности;
- модульность — в основу программ дистанционного образования закладывается модульный принцип. Каждая отдельная дисциплина или ряд дисциплин, которые освоены обучающимся, создают целостное представление об определенной предметной области. Это позволяет из набора независимых учебных курсов формировать учебный план, отвечающий индивидуальным или групповым потребностям;
- параллельность — обучение может проводиться при совмещении основной профессиональной деятельности с учебной, т.е. «без отрыва от производства»;
- дальное действие — расстояние от места нахождения обучающегося до образовательного учреждения (при условии качественной работы связи) не является препятствием для эффективного образовательного процесса;
- асинхронность — в процессе обучения обучающий и обучаемый могут реализовывать технологию обучения и учения независимо во времени, т.е. по удобному для каждого расписанию и в удобном темпе;
- охват — «массовость» — численность обучающихся не является критичным параметром. Они имеют доступ ко многим источникам учебной информации (электронным библиотекам, базам данных), а также могут общаться друг с другом и с преподавателем через сети связи или с помощью других средств информационных

технологий;

- рентабельность — экономическая эффективность дистанционного образования;

Плюсы дистанционного обучения: Вы можете обучаться в любом месте при наличии интернета. Обучение проходит в дистанционном формате, без отрыва от работы. Обучаетесь в удобное для Вас время. Минусы дистанционного обучения: Не всегда есть возможность обучиться практическим навыкам. Нет живого общения, возможности провести моментальный опрос

Плюсы дистанционного обучения: насыщенная образовательная среда, различные конкурсы и мероприятия для участников дистанционного обучения. Минусы дистанционного обучения: у некоторой категории детей (плохой слух или нарушение аутического характера) желательно присутствие родителя на уроке рядом с ребенком.

Аджигабулова Г.Б., сетевой преподаватель МБОУ СОШ №7 ст.Ессентукской

Плюсы: На дистанционных курсах у слушателя есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями. Человек сам решает нужен ли ему данный курс или тренинг, если нет, всегда есть возможность покинуть данный курс.

Минусы: к дистанционному обучению, как показывает практика, не все готовы психологически, т.к. нужно себя самоорганизовать и быть готовым к тому что на некоторых этапах обучения нужно потратить больше времени, чем при очном обучении.

Очевидный плюс дистанционного обучения: гибкость графика занятий. Ученик может регулировать процесс своего обучения. График составляется либо им самим, либо вместе с преподавателем. Из минусов: необходимость постоянного доступа к источникам информации. Нужна хорошая техническая оснащённость: компьютер и выход в Интернет.

Обучение дисциплинам в индивидуальном темпе - скорость изучения материалов устанавливается самим студентом в зависимости от его личных обстоятельств и желаний. Свобода и гибкость обучения – студент может выбрать любой из предоставляемых на выбор многочисленных курсов обучения, а также абсолютно самостоятельно рассчитывать время и продолжительность своих занятий. Доступность обучения для любого человека – независимо от вашего географического и временного положения, вы можете получить образование дистанционно в любом ВУЗе, поддерживающем данные технологии, что позволяет удовлетворить образовательные потребности любого человека. Скорость общения - эффективное осуществление обратной связи между преподавателем и обучающимся является неотъемлемым элементом процесса обучения. Технологичность образовательного процесса - использование в процессе обучения новейших достижений и открытий информационных и телекоммуникационных технологий. Социальное равноправие - подразумевает равные возможности получения дистанционного образования в независимости от места проживания, состояния здоровья, национальности и материального состояния обучаемого. Творчество – благоприятные условия для творческого самовыражения обучающегося в процессе усвоения знаний.

Минусы ДО: · Отсутствие реального, «людского» общения между учениками и преподавателями. То есть отсутствуют все те моменты, связанные с индивидуальным подходом к обучению и воспитанием. А если рядом нет преподавателя, который обычно эмоционально окрашивает знания и способствует восприятию материала, это,

конечно, значительный минус: Целый ряд индивидуально-психологических условий отсутствует при домашнем обучении. Для получения дистанционного образования необходима регулярная жесткая самодисциплина, а результат обучения напрямую зависит от самостоятельности, способностей и самосознательности студента. Необходим постоянный доступ к источникам получения образовательных материалов (электронных учебников, видеоматериалов и т.д.). Для этого нужна хорошая техническая оснащенность дома, но не все желающие получить образование имеют компьютер и доступ к Интернету. Отсутствует регулярный контроль со стороны над обучающимся.

При дистанционном обучении учитель ведет за руку каждого ученика. Специальная учебная среда позволяет прокомментировать каждую работу ученика, дать рекомендации по исправлению ошибки – работать с каждым ребенком до полного решения учебной задачи. Дистанционное образование позволяет детям, изолированным от общества, полноценно приобщиться к его ценностям, реализовывать свой творческий потенциал, формировать профессиональную направленность и развивать важные качества для будущей профессиональной деятельности. При дистанционном обучении личный контакт учащихся друг с другом и с преподавателями минимален, а то и вовсе отсутствует. Поэтому такая форма обучения не подходит для развития коммуникабельности, уверенности, навыков работы в команде.

Недостаточно качественная связь с учеником, сбои в сети Интернет- минус. Плюс - могу применять различные формы и методы обучения.

Плюсы, по моему, очевидны - ребенок с нарушениями двигательного аппарата, например, может заниматься из дома и полноценно участвовать в процессе обучения. Минусы тоже к сожалению есть. Не всем преподавателям и учащимся подходит такая форма обучения. Иногда возникают сложности с прослушиванием аудирования.

Очень важно помогать детям-инвалидам получать новые знания из различных источников, не только личный контакт, что безусловно важно, но и постоянная связь, которую может представить сеть Интернет, помогает развиваться нашим подопечным. Огромное количество плюсов обучения с использованием ДОТ: личный контакт, связь в любое удобное время, различные формы работы и тд, но... Как всегда есть пресловутые "но". Не может ребенок часами быть у компьютера, это очевидно. Это и есть самое большое "но" обучения детей с использованием ДОТ

Плюсов много. Прежде всего возможность обучения детей, которые не могут посещать школу. Очень интересные задания в i-школе, которые можно использовать и на уроках в обычной школе. Для меня минус - работа на макбуке. Трудно перестроиться с обычного компьютера, на макбук.

Обучение с использованием ДОТ имеет больше плюсы, чем минусы. Детям нравится заниматься, им удобно. Кстати задания по русскому языку и литературе составлены очень интересно, познавательно. Очень хорошо помогают аудиозаписи. Есть и минусы:
- аппаратура устаревшая, программа новая, загружается с трудом
- некоторые задания необходимо выполнять, печатая на странице урока, а это не всегда могут делать данные дети, им сложно, они иногда навыками работы за компьютером не владеют. Да, конечно, я как учитель не прошу выполнить такое упражнение, понимая, что ребенок не справится, делаем устно.
- иногда в заданиях нужно скопировать текст, но при желании это сделать, идет запись,

что нет доступа.

Использование ДОТ в обучении это плюс. Особенно для тех, кто в этом нуждается. Минус- то скорость маленькая, то Интернета нет.

Плюсы- дистанционного обучения

- ребенок может получать знания находясь дома;
- у ребёнка есть возможность творчески самовыражаться;
- обучение идёт в индивидуальном темпе (удобном для ребёнка);
- обучение происходит в любом месте

Минусы индивидуального обучения

- необходимость постоянного доступа к источникам информации. Нужна хорошая техническая оснащённость. Выход в Интернет;
- у ребенка нет возможности живого общения с детьми своего класса;

Процессы овладения продуктами культуры и социализации должны происходить при посредничестве учителя. Таким детям живой посредник нужен не меньше, а больше, чем здоровым детям. Ведь социализация у них затруднена. Может ли современная российская система образования обеспечить естественный процесс их социализации? Может ли она дать детям с ограниченными возможностями полноценное образование наравне со здоровыми. Терпеливый и опытный наставник, домашняя обстановка и разумное распределение времени помогут достичь любому ученику значительных успехов в учебе. Дистанционное обучение дает следующий плюс: гибкость графика занятий. Ученик может регулировать процесс своего обучения. График составляется либо им самим, либо вместе с преподавателем. Преподаватель и ученик могут стать единственной формой работы, позволяющей невозможность заменить живое общение между учителем и учеником. Никакие новые технологии не смогут проявить сочувствие, оценить эмоциональное состояние ребенка, полностью пройти учебную программу, получить более высокие оценки, поучаствовать в конкурсах и олимпиадах. Это и есть новый подход к образованию – индивидуальный подход к обучению в сочетании с социальной адаптацией детей.

Добрый вечер, уважаемые коллеги. Несомненно обучение детей -инвалидов с использованием ДОТ является огромной для них возможностью получить разноуровневое образование, которое позволит им поступать и обучаться дальше, реализовать весь свой потенциал. Приемы и методы работы, которые предлагают ДОТ направлены на разные способности, задатки и сформированные умения. Мне как преподавателю также интересен материал и возможности, которые дает дистанционно обучение. Но есть, на мой взгляд, и минусы: слишком сложная работы с журналом, которая ежегодно изменяется и не всегда интернет связь дает возможность без сбоев провести урок. Спасибо.

Котова

Т.В.

МОУ

СОШ№9

Я вижу только плюсы, у детей с ОВЗ появились огромные возможности обучения, развития, общения.

Мне нравятся уроки i-школы. Интересны и занимательны упражнения, предлагаемые разработчиками. У ребенка есть возможность обучаться не только конкретному предмету, но и изучать современные информационные технологии. Время пребывания на сайте не ограничено, и, если позволяет здоровье, можно обратиться к тому или иному уроку неоднократно. К минусам отнесу не очень высокое качество работы Интернета. Бывают сбои приема и передачи сигнала.

Добрый вечер! Обучение с использованием ДОТ - это очень спорный вопрос. Во-первых зависит от ситуации. Если у ребенка нет возможности выходить из дома, то такой способ обучения оправдан. Если у ученика есть возможность обучаться в коллективе, то такое обучение может быть применено в качестве дополнительного. Не всегда и не все можно делать удаленно. Ребенок теряет связь с реальностью. На мой взгляд такая форма обучения, в качестве основной, возможна в крайних случаях.

Дистанционное обучение требует организованности и собранности от ученика, а это не получается у обучающихся. Не вовремя выходят на связь с учителями, не умеют правильно оценить свои знания. Отсутствие постоянного контроля, нет мотивации

Добрый день, дорогие коллеги. Я глубоко убеждена, что человека формирует среда, в которой он живет и воспитывается. Если ребенок обучается только на дому (в том числе дистанционно), то он не соотносит свой уровень развития (учебные достижения, характер, коммуникативные способности) с уровнем сверстников. Такому ребенку очень трудно общаться с окружающими, он не умеет уступать и подстраиваться. В плане учебных достижений тоже далеко не всегда оценивает себя адекватно. Это из собственного опыта работы с такими детьми. Отсюда делаю вывод, что лучше всего инклюзия (если это возможно), но тогда ребенок не будет иметь справки на индивидуальное обучение на дому, а, следовательно, не сможет и заниматься дистанционно с использованием ресурсов ай - школы. Если возможности для инклюзии нет, то необходимо родителям (законным представителям) как можно больше времени в режиме ребенка отвести на внеурочную деятельность и дополнительно образование. Это восполнит дефицит общения со сверстниками, научит коммуникации и жизни в коллективе, когда ты равен с остальными. Если же по состоянию здоровья ребенок вынужден получать образование только на дому и только дистанционно и (или) посредством приходящих к нему учителей - предметников, а общается со сверстниками в соцсетях, через скайп и т.п., то есть лишен "живого общения" в группе, то даже не знаю, что делать в такой ситуации. Это большой ущерб полноценному развитию личности. Учение не заменит воспитания. Спасибо.

Доброго дня, уважаемые коллеги. Обучением с применением ДОТ занимаюсь с 2011 года. Систематически прохожу курсы повышения квалификации. Из положительных моментов такого обучения хотелось бы отметить индивидуальный подход у ученику, доступность для детей с ограниченными возможностями, в случае необходимости можно приостановить процесс обучения, дать возможность обучающемуся отдохнуть, использование практически безграничных возможностей сети Интернет. Но, в то же время, вижу и недостатки: 1) общение с глазу на глаз ученик - преподаватель превращает ежедневное обучение в экзамен; 2) ребёнку недостаёт "живого" общения с учителем и сверстниками, что в дальнейшем осложняет его социализацию и конкурентоспособность.

Рязанцева О.В. МКОУ "Гимназия №1" с. Красногвардейское

Большим плюсом обучения с ДОТ является социализация ребенка, вынужденного проводить большую часть времени в стенах квартиры или больницы. Приобретенные в ходе такого образования навыки помогут ребенку не быть оторванным от всего мира, дадут возможности найти для себя друзей, хобби, нужную информацию на просторах Интернета. В будущем ребенок сможет учиться и работать дистанционно. Минусом является то, что ограничение в количестве уроков делает нагрузку на см работу (без участия тьютора), ограничивает общение.

Из минусов только то, что при обучении ребенок все время смотрит в компьютер, а это не полезно для здоровья. Плюсами является то, что не нужно тратить время на дорогу к ученику, все пособия всегда под рукой, ребенку комфортно заниматься в

привычной домашней атмосфере, не нужно как-то специально готовиться к приходу преподавателя.

Плюсы дистанционного обучения: домашнее обучение, комфортные домашние условия, в любое время есть возможность повторить лекцию и выполнить задания. Ребенок не будет расхолаживаться, родители смогут контролировать. Минусы: не всегда есть Интернет, не все обучающиеся имеют компьютеры.

Обучение детей-инвалидов с использованием ДОТ - это возможность детям получать дистанционно качественное образование. Дети не чувствуют себя оторванными от мира. Платформа "I-школа" дает возможность изучать не только материал учебника, но и предоставляет возможность использовать всевозможные ЦОРы по предметам. Помимо учебных занятий дети-инвалиды имеют возможность принимать участие в конкурсах.

Существует ряд проблем, связанных с технической стороной этого вопроса. Не всегда интернет работает с большой скоростью. ДО для творческих детей вызывает затруднение. Для них трудно работать с экраном, приходится чаще проговаривать преподавателю.

Плюсы: 1. Возможность удаленного обучения детей с ОВЗ, которые не могут посещать школу. 2. Индивидуальный подход к обучению в зависимости от возможностей и интересов детей. 3. Применение интерактивных технологий. Минусы: 1. Высокие материальные затраты на оборудование и подключение к Интернету (особенно в сельских поселениях) 2. Не совсем достаточный уровень владения ИКТ детьми с ОВЗ

Плюсы:

- 1) Возможность обучаться в любое время
- 2) Мобильность
- 3) Удобство для преподавателя
- 4) Индивидуальный подход

Минусы:

- 1) Дистанционное образование не подходит для развития коммуникабельности
- 2) Недостаточная компьютерная грамотность
- 3) Необходима сильная мотивация

+ расширение возможности

- зависимость обучения от техники и качества интернета

Плюсы: заинтересованность ребенка в обучении, освоение ребенком компьютерных технологий.

Минусы: перебои в работе ростелеком.

"+"- обучение по предмету в удобное время не выходя из дома.
"- " лишение общения со одноклассниками работы в группе

низкая скорость инета

Здравствуйте. Я считаю плюс обучения с использованием ДОТ для детей-инвалидов в общении в социуме разных категорий людей, как взрослых, так и детей, также различные образовательные программы способствуют разностороннему развитию личности, помогают в выборе будущей профессии, развивают таланты и способности ребёнка. Минус нехватка оборудования в регионах и живое общение не заменит ни одна машина.

Плюсы	ДО
Можно обучаться в любом месте при наличии интернета. Есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями.	
К сожалению, не все можно изучить дистанционно. В некоторых случаях нельзя обойтись без практических занятий под руководством опытного наставника.	
при обучении детей с использованием ДОТ я вижу только плюсы. Во первых: ребенок в интересной форме получает новые знания, во вторых имеет возможность работать на компьютере, общаться с другими людьми	
Плюсы обучения с использованием ДОТ позволяет обучатся всем категориям детей, со своими особенностями здоровья. Однако не хватает живых и личных эмоций во время урока.	
Плюсы: удобство планирования времени, удобство места обучения, широкое использование компьютерных технологий,	
Спасибо на курсах идет практическое обучение, что так удобно,	
Плюсами обучения с использованием ДОТ является хорошее обучение педагогов этого центра, подход к каждому слушателю, с этой помощью мы работаем с детьми-инвалидами дистанционно, курс очень хороший, обширный и понятный.	
Плюсы	ДО:
На дистанционных курсах у слушателя есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями.	
плюсы обучения простота, доступность и красочность. минусы отсутствие хорошей техники на местах	
На дистанционных курсах у слушателя есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями. Человек сам решает нужен ли ему данный курс или тренинг, если нет, всегда есть возможность покинуть данный курс.	
Минусы: Нет живого общения с преподавателем.	
При использовании ДОТ нет возможности передать материал жестикуляцией, интонацией, провести моментальный диалог. ... Плюсы ДО: На дистанционных курсах у слушателя есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями.	
Неоценимый практический опыт и квалифицированные специалисты!!!	

К плюсам дистанционного образования относится:

Обучение дисциплинам в индивидуальном темпе - скорость изучения материалов устанавливается самим студентом в зависимости от его личных обстоятельств и желаний. Свобода и гибкость обучения – студент может выбрать любой из предоставляемых на выбор многочисленных курсов обучения, а также абсолютно самостоятельно рассчитывать время и продолжительность своих занятий. Доступность обучения для любого человека – независимо от вашего географического и временного положения, вы можете получить образование дистанционно в любом ВУЗе, поддерживающем данные технологии, что позволяет удовлетворить образовательные потребности любого человека. Скорость общения - эффективное осуществление обратной связи между преподавателем и студентом является неотъемлемым элементом процесса обучения. Технологичность образовательного процесса - использование в процессе обучения новейших достижений и открытий информационных и телекоммуникационных технологий. Социальное равноправие - подразумевает равные возможности получения дистанционного образования в независимости от места проживания, состояния здоровья, национальности и материального состояния обучающегося. Творчество – благоприятные условия для творческого самовыражения студента в процессе усвоения знаний.

Минусы ДО: · Отсутствие реального, «людского» общения между учениками и преподавателями. То есть отсутствуют все те моменты, связанные с индивидуальным подходом к обучению и воспитанием. А если рядом нет преподавателя, который обычно эмоционально окрашивает знания и способствует восприятию материала, это, конечно, значительный минус. · Целый ряд индивидуально-психологических условий отсутствует при домашнем обучении. Для получения дистанционного образования необходима регулярная жесткая самодисциплина, а результат обучения напрямую зависит от самостоятельности, способностей и самосознательности студента. · Необходим постоянный доступ к источникам получения образовательных материалов (электронных учебников, видеоматериалов и т.д.). Для этого нужна хорошая техническая оснащённость дома, но не все желающие получить образование имеют компьютер и доступ к Интернету. · Отсутствие практических занятий, необходимых для закрепления теории и более качественного усвоения знаний. · Отсутствует регулярный контроль со стороны над обучающимся, что для русского человека является скорее отрицательным признаком. Мало кому удастся самостоятельно перебороть лень. · Обучающие электронные программы и курсы не всегда хорошо разработаны и удовлетворяют всем международным требованиям из-за недостаточной квалификации специалистов, создающих подобные учебные пособия, так как на сегодняшний день это ещё новое и недостаточно изученное направление. · В дистанционном образовании обучение ведется в основном только в письменной форме. Для некоторых студентов отсутствие возможности и требований излагать свои знания в устной форме может повлечь за собой некачественное усвоение знаний и множество других проблем

На дистанционных курсах у слушателя есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями. Человек сам решает нужен ли ему данный курс или тренинг, если нет, всегда есть возможность покинуть данный курс.

Плюсы дистанционного обучения:- Вы можете обучаться в любом месте при наличии интернета.- Обучение проходит в дистанционном формате, без отрыва от работы.- Обучаетесь в удобное для Вас время
Минусы дистанционного обучения:- Не всегда есть возможность обучиться практическим навыкам

Плюсы

ДОТ:

На дистанционных курсах у слушателя есть возможность выбрать темп обучения, выбрать курс в соответствии со своими способностями и возможностями. Человек сам решает нужен ли ему данный курс или тренинг, если нет, всегда есть возможность покинуть данный курс.

Минусы: к дистанционному обучению, как показывает практика, не все готовы психологически, т.к. нужно себя самоорганизовать и быть готовым к тому что на некоторых этапах обучения нужно потратить больше времени, чем при очном обучении. Нет живого общения с преподавателем.